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Με αφορμή την 29η Σεπτεμβρίου, Διεθνή Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τις Απώλειες και τη 

Σπατάλη Τροφίμων πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση των Μελών της Συμμαχίας για τη 

Μείωση της Σπατάλης Τροφίμων με θέμα «Εθνικά επίπεδα σπατάλης τροφίμων - Νομικά 

δεσμευτικοί ποσοτικοί στόχοι ΕΕ - Εθνικά μέτρα». Η συνεδρίαση φιλοξενήθηκε στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στο πλαίσιο του έργου LIFE-IP CEI-GREECE «Εφαρμογή της 

Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα», του οποίου το ΥΠΕΝ είναι συντονιστής. 

Η Συμμαχία για τη Μείωση της Σπατάλης Τροφίμων στην Ελλάδα, την οποία συντονίζει η 

οργάνωση Μπορούμε, αποτελεί εθελοντική συμφωνία συνεργασίας, και  αριθμεί ήδη 

περισσότερα από 80 Συνεργαζόμενα Μέρη (επιχειρήσεις και φορείς από όλη την εφοδιαστική 

αλυσίδα τροφίμων, οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών, Πανεπιστήμια). Η Συμμαχία 

τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Η Ντία Χωραφά, Συντονίστρια της Συμμαχίας για τη Μείωση της Σπατάλης Τροφίμων, με 

αφορμή και τη συμπλήρωση 4 ετών από την επίσημη εκκίνηση της πρωτοβουλίας, 

αναφέρθηκε στη σημασία της συντονισμένης δράσης και των συνεργειών ανάμεσα σε όλα τα 

εμπλεκόμενα μέρη, κατά μήκος ολόκληρης της αλυσίδας αξίας τροφίμων, και ειδικότερα στον 

σημαντικό αντίκτυπο των δράσεων που υλοποιούν τα Μέλη της Συμμαχίας (Απολογισμός 

2023). Σημειώνεται ότι πανευρωπαϊκά, όπως αναδεικνύεται στην Έκθεση  που πρόσφατα 

δημοσίευσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, οι εθελοντικές συμφωνίες -μέσω της συνεργασίας όλων 

των ενδιαφερομένων μερών με τις αρμόδιες αρχές- αποτελούν σημαντικό εργαλείο πολιτικής 

για την πρόληψη της σπατάλης τροφίμων. Η Συμμαχία λειτουργεί και ως forum διαβούλευσης 

με στόχο την εποικοδομητική συμβολή στην πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων 

στην Ελλάδα. 

Αφού ευχαρίστησε θερμά τους εκπροσώπους του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 

τον Γενικό Γραμματέα Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων κ. Μανώλη Γραφάκο και την 

Προϊσταμένη Διεύθυνσης Διαχείρισης Αποβλήτων  κ. Αναστασία Αρφανάκου για τη στενή και 

ουσιαστική συνεργασία, η κα Χωραφά αναφέρθηκε σε σημαντικά ζητήματα αρμοδιότητας 

άλλων Υπουργείων με αντίκτυπο στη σπατάλη τροφίμων, τονίζοντας τη σημασία οριζόντιας 

πολιτικής και ολιστικής προσέγγισης με προτεραιότητα στην πρόληψη. Προς την κατεύθυνση 

αυτή «η δέσμευση και στήριξη από τα Υπουργεία Ανάπτυξης, καθώς και Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων είναι εξαιρετικά σημαντική». 

Ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων κ. Μανώλης Γραφάκος αφού 

χαιρέτησε τη συνεδρίαση και καλωσόρισε όλους τους συμμετέχοντες ανέφερε τη 

σπουδαιότητα της  εντατικοποίησης των δράσεων του ΥΠΕΝ μέσα από τη δημιουργία ενός 

forum, αποτελούμενο από τους συναρμόδιες αρχές και  φορείς με στόχο τη μείωση σπατάλης 

τροφίμων.  

 

 

http://foodsavingalliancegreece.gr/
https://www.boroume.gr/
https://foodsavingalliancegreece.gr/wp-content/uploads/2024/05/Alliance-FW-reductionGreece_Report-2023.pdf
https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/3803332e-2d1d-11ef-a61b-01aa75ed71a1/language-en
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Ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου κ. Σωτήρης Αναγνωστόπουλος  και η κ. Χαρά Δημάκου, της 

Διεύθυνση Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων, χαιρέτησαν τη συνεδρίαση και 

τοποθετήθηκαν  σε θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Ανάπτυξης και του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αντίστοιχα. 

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Διαχείρισης Αποβλήτων  κ. Αναστασία Αρφανάκου 

αναφέρθηκε στις νομοθετικές προβλέψεις, στις δράσεις για την προώθηση πρόληψης 

δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων καθώς και στα επίπεδα παραγωγής αποβλήτων τροφίμων 

σε εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Η συνεδρίαση έκλεισε με ουσιαστικό διάλογο μεταξύ των συμμετεχόντων. 

 

 

 


